

择善而从，取长补短

——里湖镇赴赤岗镇开展交流学习活动

为进一步加强邻镇合作交流，学习先进地区发展经验，全力促进里湖镇“百千万工程”，7月8日，里湖镇组织镇领导班子成员及各村（社区）书记到赤岗镇开展交流学习活动。



在赤岗镇党委书记郑碧浩的介绍和带领下，学习组一行全面了解赤岗镇“百千万工程”的工作思路，并实地参观了赤岗镇现代设施农业项目和生态农文旅项目。郑书记从赤岗镇全镇整体规划入手，着重介绍科学规划土地、提前谋划项目的重要性和必要性，通过以“土地综治、农业发展、工业强镇、环境优化、乡村建设”为抓手，打造“百千万工程”的镇域样板。里湖镇邱海兵书记结合赤岗和里湖两镇实际情

况的异同，指出各村（社区）书记要利用这次调研的契机，多用眼睛看、用耳朵听、用头脑想、用心感受，认真学习借鉴好经验好做法，调研结束后要按照镇的规划思路，将自己今天的所见、所闻、所思、所悟同本地实际相结合，在单元长的带领下，交流互鉴，逐段逐项做好镇村道路的谋划，积极引导企业参与建设，切实拿出“主动为”的姿态，杜绝“等靠要”的思想，打通“断头路”的壁垒，构建“闭环路”的格局，助推里湖经济发展；同时各村（社区）也要全力解决土地问题，为里湖项目谋划奠定用地基础。



随后，学习组到西林村参观垦造水田项目，了解镇村如何通过掌握群众诉求，克服重重困难，顺利破解耕地碎片化，着力提升耕地保护综合效益；接着，到双枝山村参观村民安居楼项目，了解镇村如何破解人多地少的问题，通过大力推动，目前该项目已顺利申报建设，成为揭阳市首个采取村民自筹、村集体筹资、企业垫资“三方联建”形式建设的村民安居楼，有效解决群众住房难题；然后，到陈厝寨村参观工业园区，了解到镇村如何充分发挥区位优势，盘活土地资源，建设工业园区，进一步壮大村集体经济；最后，到五福屿村参观村党群服务中心和党建公园，了解“党建+人居环境整治”和“党建+积分管理机制”的模式，推动形成群众参与、群众获得的共建共治共享格局。







通过本次学习交流，我们切实感受赤岗镇在推动城乡区域协调发展等方面的成效，也收获了许多发展经验。接下来，里湖镇将认真总结本次学习成果，借鉴赤岗发展经验，着力补齐发展短板，牢牢把握“百千万工程”的发展契机，统筹考虑近期发展目标和中长期发展规划的协调配合，全力推动里湖实现高质量发展。一是重点整治撂荒耕地，进一步盘活土地资源，做实做细政策宣传，切实推动土地流转工作。二是完善村规民约，创新群众参与机制，有效激发村民主动参与环境卫生整治和乡村治理的热情。三是发展集体经济，充分发挥里湖镇电商协会的作用，大力发展电商经济；同时，建设通用厂房，推动“工改工”工作落到实处。四是夯实基础设施，认真借鉴学习赤岗镇经验做法，以辖区内道路建设为重点，采取分段规划、分期推进的模式，力争建成四通八达的交通网络。